
平成２９年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２９年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２９年度「県民Ｗｅｂアンケート」平成２９年度「県民Ｗｅｂアンケート」第４回　金魚の飼育に関する意識調査第４回　金魚の飼育に関する意識調査第４回　金魚の飼育に関する意識調査第４回　金魚の飼育に関する意識調査○実施期間　2017/8/17～2017/8/23○実施期間　2017/8/17～2017/8/23○実施期間　2017/8/17～2017/8/23○実施期間　2017/8/17～2017/8/23○アンケート会員数　240人　回収数　216件　（回収率 90.0％）○アンケート会員数　240人　回収数　216件　（回収率 90.0％）○アンケート会員数　240人　回収数　216件　（回収率 90.0％）○アンケート会員数　240人　回収数　216件　（回収率 90.0％）回答者の年代 回答数 比率10代 1 0.5%20代 6 2.8%30代 32 14.8%40代 46 21.3%50代 38 17.6%60代 53 24.5%70代 36 16.7%80代 4 1.9%総計 216 100.0%
回答者の性別 回答数 比率女性 80 37.0%男性 136 63.0%総計 216 100.0%

１．あなたは金魚を飼育したことがありますか。→「１．現在飼育している」又は「２．飼育したことがある」を選択された方はＱ２へ、「３．飼育したことはないが、飼育してみたい」を選択された方はＱ８へ、「４．飼育したことがなく、飼育したいとも思わない」を選択された方はＱ１１へ 回答数 回答対象者 比率現在飼育している 29 13.4%飼育したことがある 147 68.1%飼育したことはないが、飼育してみたい 11 5.1%飼育したことがなく、飼育したいとも思わない 29 13.4%総計 216 100.0%
２．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣又は｢２．飼育したことがある｣を選択した方にお聞きします。どんな金魚を飼育しています（した）か。（あてはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率ワキン(金魚すくいの金魚) 167 94.9%リュウキン 32 18.2%デメキン 63 35.8%ランチュウ 17 9.7%その他（自由記載） 8 4.5%総計 287 -

○このアンケートは、金魚の飼育について、県民の方の意見を聞くことで、消費者のニーズを把握し、金魚養殖業の振興に繋げることを目的としてい○このアンケートは、金魚の飼育について、県民の方の意見を聞くことで、消費者のニーズを把握し、金魚養殖業の振興に繋げることを目的としてい○このアンケートは、金魚の飼育について、県民の方の意見を聞くことで、消費者のニーズを把握し、金魚養殖業の振興に繋げることを目的としてい○このアンケートは、金魚の飼育について、県民の方の意見を聞くことで、消費者のニーズを把握し、金魚養殖業の振興に繋げることを目的としています。ます。ます。ます。
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0.5% 2.8% 14.8% 21.3%17.6% 24.5%16.7%1.9%
0% 10% 20% 30%10代20代30代40代50代60代70代80代

回答者の年代回答者の年代回答者の年代回答者の年代

37.0% 63.0%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%女性男性 回答者の性別回答者の性別回答者の性別回答者の性別
13.4% 68.1%5.1% 13.4%

0% 20% 40% 60% 80%現在飼育している飼育したことがある飼育したことはないが、飼育してみたい飼育したことがなく、飼育したいとも思わない
１．あなたは金魚を飼育したことがありますか。１．あなたは金魚を飼育したことがありますか。１．あなたは金魚を飼育したことがありますか。１．あなたは金魚を飼育したことがありますか。

94.9%18.2% 35.8%9.7%4.5%
0% 20% 40% 60% 80% 100%ワキン(金魚すくいの金魚) リュウキンデメキンランチュウその他（自由記載）

２．どんな金魚を飼育しています（した）か。（あてはまるものをいく２．どんな金魚を飼育しています（した）か。（あてはまるものをいく２．どんな金魚を飼育しています（した）か。（あてはまるものをいく２．どんな金魚を飼育しています（した）か。（あてはまるものをいくつでも）つでも）つでも）つでも）
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３．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣又は｢２．飼育したことがある｣を選択した方にお聞きします。なぜ、その金魚を飼育しようと思いましたか。（あてはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率色や模様が気に入ったから 27 15.3%形が気に入ったから 19 10.8%友人などに薦められたから 4 2.3%安かったから 8 4.5%たまたま手に入ったから 50 28.4%金魚すくいで手に入れたから 126 71.6%癒やされるから 37 21.0%その他（自由記載） 13 7.4%総計 284 -

４．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣又は｢２．飼育したことがある｣を選択した方にお聞きします。金魚はどこで入手しましたか。（あてはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率ペットショップ 35 19.9%ホームセンター 26 14.8%インターネット 1 0.6%金魚すくい 144 81.8%親戚、知人又は友人から 18 10.2%その他（自由記載） 19 10.8%総計 243 -
５．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣又は｢２．飼育したことがある｣を選択した方にお聞きします。どんな水槽で飼育しています（した）か。（あてはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率金魚鉢 52 29.5%幅45cm以下の小型水槽 78 44.3%幅60cm程度の中型水槽 54 30.7%幅90cm以上の大型水槽 16 9.1%その他（自由記載） 9 5.1%総計 209 -
６．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣又は｢２．飼育したことがある｣を選択した方にお聞きします。何年くらい生きてほしい（かった）ですか。 回答数 回答対象者 比率半年程度 25 14.2%１～２年程度 44 25.0%３～４年程度 45 25.6%５年以上 62 35.2%総計 176 100.0%
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19.9%14.8%0.6% 81.8%10.2%10.8%
0% 20% 40% 60% 80% 100%ペットショップホームセンターインターネット金魚すくい親戚、知人又は友人からその他（自由記載）

４．金魚はどこで入手しましたか。（あてはまるものをいくつでも）４．金魚はどこで入手しましたか。（あてはまるものをいくつでも）４．金魚はどこで入手しましたか。（あてはまるものをいくつでも）４．金魚はどこで入手しましたか。（あてはまるものをいくつでも）

15.3%10.8%2.3%4.5% 28.4% 71.6%21.0%7.4%

0% 20% 40% 60% 80%色や模様が気に入ったから形が気に入ったから友人などに薦められたから安かったからたまたま手に入ったから金魚すくいで手に入れたから癒やされるからその他（自由記載）

３．なぜ、その金魚を飼育しようと思いましたか。（あてはまるものをいく３．なぜ、その金魚を飼育しようと思いましたか。（あてはまるものをいく３．なぜ、その金魚を飼育しようと思いましたか。（あてはまるものをいく３．なぜ、その金魚を飼育しようと思いましたか。（あてはまるものをいくつでも）つでも）つでも）つでも）

14.2% 25.0%25.6% 35.2%
0% 10% 20% 30% 40%半年程度１～２年程度３～４年程度５年以上

６．何年くらい生きてほしい（かった）ですか。６．何年くらい生きてほしい（かった）ですか。６．何年くらい生きてほしい（かった）ですか。６．何年くらい生きてほしい（かった）ですか。
29.5% 44.3%30.7%9.1%5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%金魚鉢幅45cm以下の小型水槽幅60cm程度の中型水槽幅90cm以上の大型水槽その他（自由記載）
５．どんな水槽で飼育しています（した）か。（あてはまるものをいくつ５．どんな水槽で飼育しています（した）か。（あてはまるものをいくつ５．どんな水槽で飼育しています（した）か。（あてはまるものをいくつ５．どんな水槽で飼育しています（した）か。（あてはまるものをいくつでも）でも）でも）でも）
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７．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣又は｢２．飼育したことがある｣を選択した方にお聞きします。金魚を飼育する上で大変だと感じた、または感じていることはなんですか。（あてはまるものをいくつでも）→この設問（Ｑ７）を回答された方はＱ９へ 回答数 回答対象者 比率水替え 152 86.4%エサやり 30 17.0%飼育器具が高価 24 13.6%飼育するスペース 32 18.2%病気などで死んでしまうこと 117 66.5%その他（自由記載） 7 4.0%総計 362 -
８．Ｑ１で｢３．飼育したことはないが、飼育してみたい｣を選択した方にお聞きします。今後飼育したいと思う金魚はどれですか。（あてはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率ワキン(金魚すくいの金魚) 2 18.2%デメキンやランチュウといった観賞用金魚 6 54.5%特に考えていない 4 36.4%その他（自由記載） 0 0.0%総計 12 -
９．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣、｢２．飼育したことがある｣又は｢３．飼育したことはないが、飼育してみたい｣を選択した方にお聞きします。デメキンやランチュウなどの観賞用金魚１匹の値段は、何円程度なら買ってみたいと思いますか。 回答数 回答対象者 比率１００円程度 33 17.6%３００円程度 47 25.1%５００円程度 40 21.4%８００円程度 10 5.3%１０００円程度 17 9.1%２０００円以上 1 0.5%買いたくない 39 20.9%総計 187 100.0%
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86.4%17.0%13.6%18.2% 66.5%4.0%
0% 20% 40% 60% 80% 100%水替えエサやり飼育器具が高価飼育するスペース病気などで死んでしまうことその他（自由記載）

７．金魚を飼育する上で大変だと感じた、または感じていることはなんです７．金魚を飼育する上で大変だと感じた、または感じていることはなんです７．金魚を飼育する上で大変だと感じた、または感じていることはなんです７．金魚を飼育する上で大変だと感じた、または感じていることはなんですか。（あてはまるものをいくつでも）か。（あてはまるものをいくつでも）か。（あてはまるものをいくつでも）か。（あてはまるものをいくつでも）

18.2% 54.5%36.4%0.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%ワキン(金魚すくいの金魚)デメキンやランチュウといった観賞用金魚特に考えていないその他（自由記載）

８．今後飼育したいと思う金魚はどれですか。（あてはまるものをいくつで８．今後飼育したいと思う金魚はどれですか。（あてはまるものをいくつで８．今後飼育したいと思う金魚はどれですか。（あてはまるものをいくつで８．今後飼育したいと思う金魚はどれですか。（あてはまるものをいくつでも）も）も）も）

17.6% 25.1%21.4%5.3% 9.1%0.5% 20.9%

0% 10% 20% 30%１００円程度３００円程度５００円程度８００円程度１０００円程度２０００円以上買いたくない

９．デメキンやランチュウなどの観賞用金魚１匹の値段は、何円程度なら買っ９．デメキンやランチュウなどの観賞用金魚１匹の値段は、何円程度なら買っ９．デメキンやランチュウなどの観賞用金魚１匹の値段は、何円程度なら買っ９．デメキンやランチュウなどの観賞用金魚１匹の値段は、何円程度なら買ってみたいと思いますか。てみたいと思いますか。てみたいと思いますか。てみたいと思いますか。
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１０．Ｑ１で｢１．現在飼育している｣、｢２．飼育したことがある｣又は｢３．飼育したことはないが、飼育してみたい｣を選択した方にお聞きします。金魚の一番の魅力は何だと思いますか。→この設問（Ｑ１０）を回答された方はＱ１２へ 回答数 回答対象者 比率美しい 66 35.3%安い 9 4.8%丈夫 5 2.7%飼育が簡単 44 23.5%手に入りやすい 45 24.1%長生きする 5 2.7%その他（自由記載） 13 7.0%総計 187 100.0%
１１．Ｑ１で｢４．飼育したことがなく、飼育したいとも思わない｣を選択された方にお聞きします。金魚を飼育したいとは思わない理由は何ですか。（あてはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率飼育が難しそう 12 41.4%水替え、エサやりが大変そう 19 65.5%飼育器具が高価 9 31.0%飼育するスペースがない 10 34.5%すでに他の生き物を飼育している 7 24.1%その他（自由記載） 3 10.3%総計 60 -
１２．その他金魚養殖業の振興に関してご意見ご要望がございましたらご自由にご記入ください。（任意回答） 回答数 回答対象者 比率ご意見等 64 - -
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その他（自由記載） 　一部抜粋癒やされるからです。自然にスイスイ泳いでいる姿を見て、ほっとする時があります。

（一部抜粋）金魚をただ売るだけでなく、どうすればうまく育てられるかを併せて啓発・支援したり、販売と一緒に飼育のサポートも行う。大和郡山市に行けば金魚一色ですが、夏祭りに行かないと金魚に接する機会は少ないです。スーパーマーケット等で、熱帯魚を飼育するような飾り付けをした水槽の展示を常設して行えば、興味を引くのではないでしょうか。

41.4% 65.5%31.0%34.5%24.1%10.3%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%飼育が難しそう水替え、エサやりが大変そう飼育器具が高価飼育するスペースがないすでに他の生き物を飼育しているその他（自由記載）

１１．金魚を飼育したいとは思わない理由は何ですか。（あてはまるものをい１１．金魚を飼育したいとは思わない理由は何ですか。（あてはまるものをい１１．金魚を飼育したいとは思わない理由は何ですか。（あてはまるものをい１１．金魚を飼育したいとは思わない理由は何ですか。（あてはまるものをいくつでも）くつでも）くつでも）くつでも）

35.3%4.8%2.7% 23.5%24.1%2.7% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40%美しい安い丈夫飼育が簡単手に入りやすい長生きするその他（自由記載）

１０．金魚の一番の魅力は何だと思いますか。１０．金魚の一番の魅力は何だと思いますか。１０．金魚の一番の魅力は何だと思いますか。１０．金魚の一番の魅力は何だと思いますか。
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